



加强城市精细化管理,提升省会功能品质 保障夜经济,绕城高速内全亮灯

“加强城市精细化管理。”在今年的济南政府工作报告上,这作为“提升省会功能品质,推进城市治理现代化”的一部分,成为2020年的工作重点,如何精细化管理城市?路长制、无违建街(镇)、绕城高速内亮灯全覆盖等工作,是济南市城管局的工作亮点。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超
通讯员 单机乔 李婉欣

9区铺开路长制 立案总数超过12万件

“推广城市精细化管理试点经验,完善路长制。”政府工作报告中,“路长制”榜上有名。“路长”是个啥官?旅游路“路长”刘佩茹有话说。

早上8点,天刚蒙蒙亮,刘佩茹和往常一样,骑上电瓶车开始了一天的“路长制”工作。刘佩茹是市中区数字化城市服务中心的监督员,担任旅游路的路长已经半年多了。“我在数字化中心工作7年了,以前我们叫网格员,现在当上了路长,感觉这条路跟自己的关系更近了。每天走在这条路上,及时发现路边市容环境、市容管理、街面秩序等方面的问题并督促各部门及时处置就是我们的职责。”刘佩茹介绍说。

去年以来,济南城管把“行走城管”作为全过程探索的重要载体,建立“1+1+N”路长制工作体系,也就是一名路长、一个数字化城管平台,和若干个部门单位。从一线配齐路长,步巡、车巡相结合,将市区主次干道全部纳入路长制管理,一路一长,包路段、包标准、包任务。路长制依托智慧城管平台纵向联通“市、区、



绕城高速内亮灯全覆盖。

街、居”,横向联动21个城市管理等部门,并实施考核评价,真正实现“路长吹哨、部门报到”。“路长制在9个区全面铺开,立案总数超过12万件。”济南市城管局相关负责人表示。

“剩余存量违建”坚持拆 80%街(镇)创“无违建”

“强力推进拆违拆临、建绿透绿,无违建街(镇)达到80%以上。”无违建街(镇)也出现在了政府工作报告上。

4月7日,市中区城市管理局泺源执法中队配合市中区泺源街道办事处城管委对辖区内一处50平方米的违建实施了助拆。周边群众对此次拆违行动非常支持,拆除后,被挡在违建后面的古建筑露出了颇有历史质感的“真容”。据悉,今年以来,按照全市工作节点,到年底前全市“无违建街(镇)”占比再提升30个百分点,达到全市街(镇)的80%目标,对2019年已创建的84个“无违建街(镇)”提档升级达到50%以上。

拆违拆临的力度正在加大。今年3月19日,南部山区仲宫街道对南草沟村的12幢联排别墅进行助拆,22000平方米的违建别墅轰然倒塌,打响了仲宫街道疫情防控下的拆违第一枪。4月13日,位于月亮湾景区内的17幢别墅也被拆除。“目前,各县区采取有效举措,集中拆除了一批重点违建及别墅违建,全市共拆除违法建设933处、面积78.37万平方米。”济南市城管局相关负责人告诉记者。

972套路灯升级改造 新建公共卫生间60座

“提升城市照明功能,靓化城市夜景。”城市照明是今年23件民生实事之一,其中,针对市区51条“有路无灯”“有灯不亮”道路的路灯设施补建提升,完成972套路灯升级改造。

照明显亮起来,保障城市夜经济。今年以来,济南市大力推进222条有路无灯道路照明保障建设,力争实现全市绕城高速以内亮灯全覆盖,为城市夜经济持续发展提供照明保障。市城管局先行解决主城区问题突出的51条路段“有路无灯”的问题。

除此之外,“新建一批城市公共卫生间”也被列入了本次民生实事之一,要求在全市新建公共卫生间60座。提升公共卫生间保洁服务水平。值得一提的是,济南市城管局还将重点商圈(商街)区域周边的190余座公共卫生间纳入延时开放服务范围。“我们严格落实公厕标准化保洁流程及规范,采取了即脏即清的深度保洁法,为商家及市民提供更加良好的如厕环境。”济南市城管局相关负责人介绍。

“城市品质提升是城管人的历史使命。”济南市城管局党组书记、局长王道忠表示,为建设“大强美富通”现代化国际大都市,济南城管人要做出新的更大贡献。

南市城管局创新性打造了具有国内领先经验的城市家具一体化综合保洁新模式。市城管委牵头,制定印发了《推行城市家具一体化综合保洁工作实施方案(试行)》《城市家具一体化综合保洁标准及作业规范》,将原

头条链接

首创城市家具一体化 综合保洁新模式



5月13日,济南市政协委员、济南市卫生健康委主任马效恩在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示,济南将新建一批医院项目。5月30日前,全市县级疾控中心全部具备核酸检测能力。



济南市政协委员、济南市卫生健康委主任马效恩

今年再扩建3所医院 5月底前县级疾控中心全部具备核酸检测能力

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 夏侯凤超

两到三年内建成 8个医疗卫生项目

济南市传染病医院新院区项目目前正在建设中,马效恩告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,该项目主要建设有呼吸楼、专科楼、门诊医技楼、住院楼,共设床位800个。“5月底陆续交付使用。”马效恩表示。

此外,位于旅游路以南,凤凰路以西,涵玉翠岭项目东侧的济南市中医医院东院区项目也在如火如荼地建设当中。据介绍,该项目地上14层,地下2层,设置床位700张。“目前这个项目已开工建设,预计2-3年之内可建成。”马效恩告诉记者。

而位于高新区经十东路以南,莲花山西侧的济南市中心医院东院区项目也进展顺利,马效恩表示,该项目计划于今年6月底前开工建设,力争2022年年底

前完成整体建设。除了三个新建医院项目的建设外,济南市精神卫生中心项目也已经有了阶段性的进展,“目前,项目已取得规划选址意见、建设用地规划许可等相关文件,现阶段正在办理建设工程规划许可证等相关工作。”马效恩表示,项目位于济南市长清区万德街道办事处驻地。

在提到济南市疾控中心迁建项目时,马效恩表示,主要建设市医疗应急救援储备中心、市卫生应急调度指挥中心(含120急救调度指挥中心),市血液中心(含特殊疾病罕见病治疗)等,与市疾控中心同步规划建设。

马效恩介绍,济南市第三人民医院应急创伤中心综合楼将建设在院区内,目前已完成可行性研究批复。

“两癌”筛查扩容 惠及更多妇女

乳腺癌与宫颈癌是威胁女性

健康的两大杀手。今年济南市政府确定的为民办实事之一,就是将济南“两癌”检查项目目标人群由部分区县部分适龄农村妇女扩展至全市农村和城市低保35岁-64岁适龄妇女,启动“两癌”免费检查及后续随访管理工作。

2009年起,历城、济阳、章丘、莱芜、平阴开展了农村适龄妇女“两癌”检查项目,槐荫、历下、市中、天桥等区县也积极推动项目扩面,取得了良好效果。

马效恩介绍,按照妇女常见病防治三年一个计划周期,每个周期预计覆盖60万人。通过项目开展,逐步提高目标人群自我保健意识,“两癌”防治知识知晓率达到80%以上;宫颈癌早诊率达到90%以上,乳腺癌早诊率达到60%以上;对检查异常、可疑病例的随访管理率达到95%以上。

疫情防控不放松 12类人应检尽检

当前,济南市已经实现了本

地确诊病例、境外输入确诊病例“双清零”。但“外防输入、内防反弹”的压力仍然很大。马效恩介绍,接下来济南将从多个方面抓好常态化疫情防控。

“虽然目前济南市病例‘清零’,但继续保持定点医院不撤销、隔离病区不压缩、留观床位不减少,保留各级专家团队建制。加强医疗机构内部管理,做好预检分诊,规范设置发热门诊,严格执行各项治疗处置流程。”马效恩表示。

另外,5月30日前,济南市的县级疾控中心全部具备核酸检测能力,全市三级综合医院具备开展核酸检测和化学发光法进行新冠病毒血清抗体检测的能力。二级综合医院和有条件的专科医院具备核酸检测和用胶体金法进行血清抗体检测的能力。做到四类人群(确诊病例、疑似病例、无症状感染者及上述人员密切接触者)、发热门诊患者、境外入境人员、疫情重点地区入济返济人员、特殊场所(监所、社会福利和养老机构等)人员等12类人员应检尽检。